



## **Protokoll der FSR Sitzung**

Datum: 30.05.2016

Sitzungsleitung: Sebastian "Zoltan" Schmidt

Protokoll: Arlett Mielisch

Anwesend: Annett Petzold, Jonas Steidle, Niklas Weinhold, Thu Hang Vu, Paolo Le van, Jonas Schmid, Arlett Mielisch, Paul Grohmann, Sebastian "Zoltan" Schmid, Lorenzo Thelen, Thea Stapelfeld, Hannah Grimmer, Nelly Saibel, Franz Beensen, Martin Lottermoser, Martin Linke

Entschuldigt: Jasmin Usainov, Aaron Wieland

Ruhende Mandate: Pascal Scholtys, Veronika Weber

Unentschuldigt:

Gäste: Andreas Spranger, Lisa-Marie Richter, Lisa Lübeck

Beginn: 18:58 Uhr

## **Tagesordnung:**

1. Begrüßung & Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Protokolle & Berichte
3. Finanzen
  - 3.1. Finanzantrag Lies vor!
  - 3.2. Finanzantrag Kunstpädagogik I
  - 3.2. Finanzantrag Kunstpädagogik II
  - 3.3. Finanzantrag Spiele-/Grillabend
  - 3.4. Finanzantrag Drucker
  - 3.5. Finanzantrag Bücherbörse
4. Spiele-/Grillabend
5. Homepage/Facebook
6. Bücherbörse
7. ESE
8. Sonstiges

## **TOP + Inhalt**

### **1. Begrüßung**

Der Fachschaftsrat ist mit 16 von 18 stimmberechtigten Mitgliedern beschlussfähig.

### **2. Protokolle & Berichte**

Die Protokolle vom 09.05.2016 und 23.05.2016 werden ohne Gegenrede angenommen.

### **Stura (Arlett)**

StuRa macht jetzt bei TeilAuto mit. Er muss nicht pauschal bezahlen, sondern

bekommt eine monatliche Rechnung, die dann die Fachschaften je nach ihrer Verwendung bezahlen.

Es gibt eine Selbstbeteiligung von 300€ im Schadensfall. Jeder FSR bekommt seine eigene Nutzungskarte.

Die Lehrämter sollen zu den nächsten Wahlen alle zentral beim FSR ABS wählen, damit sie nicht über den ganzen Campus zu den verschiedenen Fachschaften reisen müssen.

Andreas Spranger fragt, warum das Personalkonzept des Sturas nicht besprochen wurde. Dies wurde allerdings nicht nochmal in der Sitzung thematisiert.

### **3. Finanzen**

#### **3.1. Finanzantrag Lies vor!**

Die Gruppe Lies vor! stellt einen Finanzantrag über 200€ zur Förderung ihrer Veranstaltung "Bewusst leben/lesen".

Das Lies-vor-Festival ist eine Veranstaltung von Studenten für Studenten auf der aus Büchern zum Thema "bewusstes Leben" gut lesen werden soll und ein Erfahrungsaustausch initiiert werden soll.

Die Veranstaltung findet am 19.06.2016 um 18.30 Uhr im Victor-Klemperer-Hörsaal im Weberbau statt.

Es handelt sich bei dem Antrag um eine Vollfinanzierung.

Dem FSR Phil ist auch ein Lesevortrag ermöglicht. Das FSR Logo wird auf den Plakaten verwendet.

80€ VG Wort

70€ Raummiete

50€ Werbung

Der Antrag wird ordnungsgemäß zur zweiten Sitzung in der nächsten Lesung beschieden.

#### **3.2. Finanzantrag Kunstpädagogik I**

Eine Gruppe des Abschlussjahrgang der Kunstpädagogik beantragt eine Förderung der Materialien für Ausstellung der Abschlussarbeiten. Es sind 21 Studierende, die 600€ zur Unterstützung möchten.

(Siehe Anhang)

Über den Finanzantrag wird dann in der nächsten Sitzung beschieden.

### **4. Lies vor!**

Am 29.06.2016 soll ein Festival stattfinden. Geplant ist ein gemütlicher Abend im Viktor-Klemperer-Saal im Weberbau. Personen sitzen auf dem Sofa und lesen etwas vor.

Das Motto lautet: Leben lernen in dem wir leben, lesen lernen in dem wir lesen.

Konkret sind 250€ angedacht für die VG Wort und für Werbung.

Uns wäre ein Vorleseplatz reserviert. Der FSR Phil würde diesen Platz gerne wahrnehmen.

Es sollen 10-11 Leute vorlesen.

Der Finanzantrag wird nächste Woche nochmal vorgestellt.

### **3.3. Finanzantrag Kunstpädagogik II**

Da keiner der Verantwortlichen der Kunstpädagogen I in der Sitzung anwesend ist, wird dieser Antrag vertagt.

### **3.4. Finanzantrag Spiele-/Grillabend**

Franz Beensen stellt einen Finanzantrag:

"Der FSR Phil möge beschließen, eine Summe von 100€ für Lebensmittel und Getränke für den Spiele-/Grillabend am kommenden Mittwoch, den 1. Juni, bereitzustellen. Von diesen 100 Euro sollen ungefähr 40 Euro für Bier ausgegeben werden, 30 Euro für Snacks und 30 Euro für Salatzutaten, die die FSR-Mitglieder einkaufen werden, die Salate zubereiten. Die Gegenfinanzierung soll über eine Spendenbox erfolgen."

Natürlich wird auch eine Teilnehmerliste ausliegen, in die sich die zu bewirtenden Gäste beim Spieleabend eintragen werden.

Der Antrag wird mit 13/0/0 Stimmen angenommen.

### **3.4. Finanzantrag Drucker**

Da der Drucker des FSR Phil nicht mehr funktioniert, wird über die Anschaffung eines neuen entschieden.

Paolo hat vier Angebote für einen neuen Drucker herausgesucht.

Der Finanzantrag ist so nicht möglich, da es vier Angebote von dem gleichen Anbieter sind.

GO-Antrag auf Vertagung der Topic von Jonas Schmid 9/4/0 Stimmen angenommen.

### **3.5. Finanzantrag Bücherbörse**

Jonas Steidle stellt einen Finanzantrag für die Bücherbörse:

"Der FSR Phil möge beschließen, 100€ für die Durchführung der Bücherbörse zur Verfügung stellen. Von diesen 100 Euro sollen 40 Euro für Kaffee, Milch, Sojamilch und Zucker sowie Klebeband und sonstige Kleinigkeiten entfallen, die zur reibungslosen Durchführung der Veranstaltung nötig sind, 35 Euro sollen als Kautions für die Kaffeemaschine des Stura dienen, die für die Veranstaltung ausgeliehen wird (was heißt, dass die 35 Euro mit hoher Wahrscheinlichkeit wieder zum FSR zurückkommen) und es soll ein Puffer von 25 Euro für unvorhergesehen auftretende Kosten eingeplant werden.

Die Gegenfinanzierung des Kaffee und der sonstigen Lebensmittel soll über eine Spendenbox erfolgen.

Der Antrag wird mit 12/0/2 Stimmen angenommen.

GO-Antrag von Jonas Schmid auf einen zusätzlichen Tagesordnungspunkt zur Änderung der Fachschaftsordnung wurde mit 9/4/2 nicht angenommen. Spranger verwies auf die nötige 2/3 Mehrheit.

GO-Antrag von Thea auf Veränderung der Tagesordnung. Der Punkt ESE soll vorgezogen werden. Der Antrag wird mit 15/0/1 Stimmen angenommen.

#### 4. ESE

Hang fragt, mit wieviel Personen sie bei der Kneipentour rechnen muss und wie viele Kneipen in der Regel angepeilt werden.

4-5 Gruppen a ca. 15 Leute/ 5-7 Kneipen. Vorschläge der Kneipen werden im Extra ESE-Pad gesammelt.

Der Antrag für einen Grillplatz für den Grillabend ist auch erfolgt.

#### 5. Homepage/Facebook

Jonas regt an dass wir ein FAQ zu Finanzanträge an den FSR auf die Homepage stellen. Er kümmert sich um einen Text und ggf. ein Erklärungsvideo auf Youtube.

Niklas weist darauf hin, dass das Formular für Finanzanträge nicht mehr auf der Homepage ist.

#### 6. Bücherbörse

Jonas Steidle erstellt die Facebook-Veranstaltung für die Bücherbörse.

Die Bücherbörse finde am Dienstag und Mittwoch am 7. bzw. 8.06.2016 jeweils von 9-16 Uhr statt. In der Zeit findet keine Sprechstunde statt.

Es findet kein Tausch Belletristik gegen Fachbuch (studienrelevante Lektüre) statt.

Schichtplan:

	Dienstag	Mittwoch(ab 8:30)
Aufbau 8.00 Uhr	Arlett, Paul,Jonas St.	Jonas S., Paolo, Jonas St.
9.00 - 10.50 Uhr	Arlett, Paul Franz	Niklas, Jasmin
10.50 - 12.40 Uhr	Hang,Thea Franz	Jonas S., Martin L.
12.40 - 14.30 Uhr	Hannah, Lorenzo, Annett	Hannah, Zoltan, Martin Lo.
14.30 - 16.00 Uhr	Martin Li., Nelly	Arlett, Martin Lo., Annett
Abbau 16.00 Uhr	Niklas, Zoltan, Jonas St.	Arlett, Paolo, Jonas St.

Es werden noch Kartons benötigt

Nächste Woche Montag werden nach der Sitzung gemeinschaftlich Bücher eingepackt.

#### 7. Grillabend

Der Grillabend geht 19.30 Uhr los.

Niklas geht mit Jonas einkaufen.

Paolo (Kuchen)

Niklas (Salat)

Arlett (Fladenbrot + Aufstrich)

#### 8. Sonstiges

Nichts

Die Sitzung wird beendet: 20.38 Uhr

Nächste Sitzung: 06.06.2016, 19.00 Uhr

Sitzungsleitung: Paolo Le van

**Abkürzungsverzeichnis**

FakRat - Fakultätsrat

FSK - Fachstudienkommission

FSO - Fachschaftsordnung

FSR - Fachschaftsrat

IfK - Institut für Kommunikationswissenschaft

IfS - Institut für Soziologie

IR - Institutsrat

KoWi - Kommunikationswissenschaft

KVV - Kommentiertes Vorlesungsverzeichnis

MeFo/MePra - Medienforschung/Medienpraxis

MuWi - Musikwissenschaft

PoWi - Politikwissenschaft

StuRa - Studentenrat